



# 晕!常州曾经有过5条迎宾路

地名信息库建成,处理“大、洋、怪、重”等不规范地名2000余条

记者从12月5日举行的常州全市地名委工作推进会上获悉,第二次全国地名普查以来,常州市处理“大、洋、怪、重”等不规范地名2000余条,同时建成了常州地名信息库,加强地名文化遗产保护,进一步规范了地名的命名、更名、发布和使用。

承文菊 刘国庆

## 建成常州地名信息库

第二次全国地名普查工作以来,常州市采集地名4.6万条,比上世纪80年代第一次全国地名普查地名数量增加了3万余条;收集地名标志6000多条,修测标绘成果图260余幅,拍摄多媒体照片近10万张,较全面地掌握了各类地名基本信息。

普查工作以来,建成了标准统一、内容全面、覆盖全市的常州地名信息库,以及行政区划界线桩、地名标志、地名读音、历史地名等专题数据库,首次实现了全市地名普查成果数据的集中统一管理。同时,推进地名命名、更名等申报审批政务服务网络化管理,建立了全市地名信息管理和社会服务平台。广泛开展地名电子地图、导航、移动客户端、微信公众号等形式多样的服务,地名

管理服务信息化水平明显提升。

市、辖市(区)分别建立公布历史地名保护名录,利用碑、牌、匾等方式为具有文化价值、重要影响的老地名“树碑立传”。将地理实体已消失的历史地名纳入地名资源储备库,倡导利用历史地名资源进行命名更名。“我们将一些老地名就近进行了恢复使用,比如乌龙庵路,就是在这次普查工作期间进行恢复的。”常州市民政局区划地名处相关负责人介绍。

此外,还编制了《常州市行政区域图》《常州市政区图册》《常州市历史地名文化大辞典》《常州市地名志》以及市、辖市(区)地名录等工具书及电子书,初步形成了“1+6+N”地名图、录、志、典体系。制定了居民小区、建筑物、城市道路、乡村道路命名等相关地方标准,为地名命名和地名管理提供了有力支撑。

## 清理不规范地名

地名是人们生活中不可缺少的工具,没有地名就好比人没有眼睛,如果地名不规范、标志不清晰,就像有了眼睛也是老花眼。比如常州市曾经出现过5条以上的迎宾路,不科学的道路命名给群众日常生活带来很多不便。

此次普查中,对发现的有地无名地理实体进行登记核查,审定跨界自然地理实体地名50余条,命名563条无名道路、48个无名小区;组织不规范地名清理整治专项活动,处理“大、洋、怪、重”等不规范地名2000余条;完善四级地名标志设置,实现了标准地名标志城乡全覆盖。

“不规范地名主要是一些楼盘为了推广,不按照审批的名称来使用。”常州市民政局区划地名处相关负责人介绍,工作期间,已对涉嫌违规的76家楼盘进行了整治。

地名普查成果转化是体现普查最终成效的关键环节,也是今后一个时期常州全市地名工作的重点。常州将挖掘利用好地名普查资料,创新使用好地名信息资源,全面优化好地名公共服务,加强历史地名文化保护。

# 美发美容企业成立诚信联盟,消费者权益受侵害可获先行赔付 100家美容美发业者被行政约谈

12月5日,常州市市场监管局联合市委政法委、市商务局、公安局等部门,对100家美容美发行业经营者进行行政约谈。当天,常州市美发美容企业诚信联盟成立,如果消费者在这些已加入联盟的企业消费时,权益受侵害可获先行赔付。

任夷芳 杨勇 肖谐 刘国庆

## 行政约谈100家经营者

据介绍,近年来,常州市美容美发行业消费纠纷呈大幅增长趋势,群体性投诉较多,给消费者造成损失,社会影响较大。为进一步加强行政指导在消费维权工作中的作用,推动消费维权工作前移,规范经营者行为,落实经营者主体责任,增强经营者自律意识,保护消费者合法权益,营造诚实守信的经营环境和安全放心的消费环境,常州市市场监管局联合市委政法委、市商务局、市公安局、市卫生健康委员会等相关职能部门对全市100家较大经营规模的美

容美发经营者进行行政约谈。

约谈会上,相关部门依据职能进行有关法律法规宣传及告诫提醒,对行业进行行政指导,帮助企业正视问题,自觉整改,规范自身经营行为,维护安全放心的美容美发消费市场秩序。

约谈会通报了美容美发行业存在的问题:虚假宣传、以不实信息欺骗和误导消费者、预付卡乱象、部分服务项目和产品未做到明码标价、不依法向消费者出具合法收费票据、以不平等格式条款加重消费者负担、减免自身义务、对消费者的合法要求拖延或无理拒绝等。

## 成立美容美发业诚信联盟

常州市消费者权益保护委员会联合常州市美发美容行业协会,组织和倡导成立了常州市美发美容企业诚信联盟。约谈会上,举行了成立仪式。现场,首批10家企业现场进行了签约,签署入盟承诺书,并交纳了保证金。

在签约现场,加入诚信联盟的10家企业,每家企业交纳了1万元保证金。如果消费者在这10家企业消费时合法权益受到了侵害,同时也得到了行业及行政主管部门的确认,企业可以授权行业协会或消保委(消协)先行赔付,同时在规定的时限内主动补足先行赔付的金额,以确保保证金始终维持在1万元的标准。

如果企业发生既没有主动赔付、又没有授权先行赔付的情况,常州市消费者权益保护委员会、常州市美发美容行业协会将对该企业启动退出诚信联盟机制。

# 常州赛蓝光伏技术有限公司废晶硅再生工程技术中心项目 环境影响评价公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)的相关要求,现对常州废晶硅再生工程项目环境影响评价进行第二次公示。

【项目概况】拟投资8000万元,在常州市新北区薛家镇黄河路以南、昆仑路以西地块建设废晶硅再生工程技术中心项目。

【征求意见稿查阅方式】环境影响报告书内容简介、公众意见表见网络链接见(<http://www.czeia.cn/show.asp?id=1296>)。

【征求意见范围、事项】公众对施工、运营期环境影响和预防、减缓措施的认知及相关改进建议,对工程建设所持态度等内容征求公众意见。

【公众提出意见的方式和途径】通过信函、传真、电子邮件的方式,将填写的公众意见表提交建设单位。

【公众意见提出时限】公众可在本项目公示之日起10个工作日内,向建设单位或环评机构提出宝贵意见。

建设单位:常州赛蓝光伏技术有限公司

联系地址:常州市新北区薛家

镇黄河路以南、昆仑路以西地块

联系人:吴书佳

联系电话:13656115361

邮箱:654566388@qq.com

评价单位:江苏诚智工程设计

咨询有限公司

【公众意见提出时限】公众可在本项目公示之日起10个工作日内,向建设单位或环评机构提出宝贵意见。

## 武进警方抓获382名网上在逃人员

近日,江苏省公安厅“云剑”行动领导小组办公室向在“云剑”行动中取得优异成绩的常州市公安局武进分局发来贺电。据悉,截至11月底,在“云剑”行动中,武进警方共抓获各类在逃人员382名,其中抓获外省在逃人员130名,潜逃10年以上的在逃人员6名。

据悉,武进警方创新追逃机制,组建追逃领导小组,由分管刑侦工作的局领导牵头主抓,派出所及业务大队分管打击工作的领导为本单位追逃责任人,并在刑

武公 葛小林

## 天宁区法院“24小时自助诉讼服务”启用

12月5日,常州全市首家“24小时自助诉讼服务”在天宁区法院正式投入使用。“24小时自助诉讼服务”无需专人值守,全天候不打烊,当事人可随时自助操作,在这里完成立案、案件信息查询、诉讼引导、打印判决书等事项。

“24小时自助诉讼服务”位于天宁法院大门右手边一角,当事人只要刷身份证即可进入自助区,扫描身份证进入自助终端,按照系统提示或墙上操作流程即可办理自

天法宣 刘国庆

## K2路、18路、40路8日起调整

因黄海路(玉龙路与黄海路交叉口东侧)进行全封闭施工,受此影响,常州公交12月8日起将对涉及的K2路、18路、40路公交作临时调整。

具体调整:K2路、18路、40路由北往南方向,按原线行驶至玉

龙路黄海路路口后,临时调整行驶玉龙路、东海路,至东海路龙江路路口后,恢复原线行驶。临时撤销黄海路(玉龙路—龙江路)、龙江路(黄海路—东海路)行驶路段,同步撤销“黄海路玉龙路”“高田村”双向停靠站。

杭汉军 葛小林

## ATM上取到假币?摄像头还原真相



用假币换真币的男子在接受警方调查 警方供图

近日,常州一名50岁大叔捡到一张假币,觉得扔了可惜,便在ATM机上取款,再找银行投诉,来个“狸猫换太子”。他哪里想到,ATM机舱里的摄像头可不是摆设。

现代快报记者了解到,12月2日下午1点多,小河派出所接到银行工作人员报警称,有客户投诉从ATM机里取款收到了一张假币,闹着要换真币,而监控拍下来那张假币是客户自己带来的!

民警来到现场,50多岁的柳某说,他从ATM机里取了1000元,紧接着又立马存进去,中间没有做手脚,但存钱时显示1000元里有一张假币,他这才找银行工作人员讨说法的。

银行工作人员带着民警看了监控,只见柳某在ATM机上取款,取了1000元后,用自己带来的一张百元假币换掉了其中一张百元真钞。接着又办理无卡存款,把这一沓钱放进了存取款口。ATM上很快显示有一张百元假币。整个换假币的过程被录得一清二楚。

民警随后将柳某带回派出所审查。柳某很快承认他想要用假币换真币。柳某说,他捡到一张票面额100元的假币,觉得扔了太可惜,便想利用ATM机取款、存款,导演一场“狸猫换太子”,假装从ATM机里拿到假币了,再去找银行“换”张真钱。

目前,因涉嫌非法使用伪造人民币,柳某被警方依法行政拘留3天。

金一飞 葛小林